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Exercice 1 : Ondes progressives sinusoidales

)/. Donner la période, la longueur d’onde et la vitesse de propagation de ’onde représentée par

s(x, t) =5 sin(2. 1037t — 87x) ou x et t sont exprimés respectivement en métres et en secondes.

/ Une onde sinusoidale se propage dans la direction de I’axe (Ox) dans le sens positif avec la

célérité c. L’expression du signal de I’onde au point d’abscisse x; est $1(xy,t) = A cos(wt).
Déterminer I’expression de s (x,£) et représenter s, (x, 0) en fonction de x.

¥, Une onde sinusoidale se propage dans la direction de I’axe (Ox) dans le sens négatif avec la

célérité ¢. On donne s,(0,t) = Asin(wt). Déterminer P’expression de s,(x,t) et représenter

graphiquement sy G, t) et 59 (g t) en fonction de ¢.

Exercice 2 : Valeur moyenne et valeur efficace

X Quelle est la valeur moyenne d’un signal sinusoidal s(t) = Spcos(wt + @) ?

2 Calculer la valeur moyenne d’un signal carré de période T valant S,, sur la premiére moiti¢ de la
période et 0 sur la deuxiéme.

¥ Meéme question pour un signal triangulaire de période T, croissant linéairement de 0 jusqu’a Sp,
sur la premiére moitié de la période et valant O sur la deuxieme.

4 Calculer les valeurs efficaces des trois signaux précédents.

5 a; Al
Exercice3 Principe de la loupe

Un il emmétrope (sans défaut visuel) observe un objet a travers une lentille convergente de vergence
V = +12,5 §. On suppose les conditions de Gauss satisfaites.

_¥’ Un objet AB perpendiculaire 4 I’axe est situé devant la lentille, entre le foyer objet F et le centre
optique. Donner toutes les caractéristiques de I'image de AB a travers la lentille.
¥ Ll étant placé au voisinage du foyer image £ ' sous quel angle a’ est'vu le bord de I’objet de
taille L ? Cet angle dépend-il de la position de 1’objet sur ’intervalle [F,0]°
A/. L’ceil posséde un punctum proximum de 25 cm. Dans quel intervalle doit se, situer ’objet pour
que I’accommodation soit possible ? A quelle situation correspond la position de Pobjet au foyer ?
9( Sachant que la limite de résolution angulaire de I’ceil humain est approximativement de
3.10™* rad, quelle est la dimension des plus petits détails de ’objet discernable a I'aide de la

loupe ?
Exercie€4 : Construction d’une image a travers une lentille divergente

Construire, en utilisant impérativement une régle, I’image d’un objet AB perpendiculaire a l’axe dans les
quatre cas suivants : (faire quatre constructions et faire apparaitre les rayons nécessaires a'la construction)

AB placé devant le foyer image F'.

AB placé entre F' et le centre optique O.
AB placé entre O et le foyer objet F.

AB placé derriére le foyer objet F.
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